gnde Devoir surveillé de mathématiques

Exercice 1 Déterminer I'ensemble de définition des fonctions
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a)f:x|—>x2_36 b)g:xH\/ﬁ ¢)h:x—+/(2x —3)(5—x)

Exercice 2 Résoudre les inéquations :
4
5 — 3

(lh): (x+2)(2z—-9)>0 (1) : <1

Exercice 3 On considere les fonctions f : z +— 2® — 52 + 11a — 6 et g : & — 2.

Le but de I'exercice est de comparer les positions des courbes Cy et C, représentatives
des fonctions f et g.

1) Déterminer I'ensemble de définition de la fonction g.

2) Montrer que, pour tout nombre x réel, (x — 2)(z — 3) = 2> — 5z + 6

3) Montrer que pour tout nombre x réel, (z — 1)(x — 2)(z — 3) = 2 — 622 + 112 — 6
En déduire le signe de I'expression 23 — 622 + 11z — 6.

4) A T'aide de ce qui précede, déterminer la position relative des courbes Cy et C,.

Exercice 4

Un fermier décide de réaliser un poulailler rectangulaire le

) Mur de la ferme
long de sa maison.

Il a & sa disposition 100 m de grillage pour le cloturer (sa-
chant qu’il n’a pas besoin de cloture le long du mur de sa
ferme), et souhaite de plus avoir un poulailler le plus grand 4 Poulailler
possible, c¢’est-a-dire ayant la plus grande surface possible.

On note x la largeur du poulailler rectangulaire, et y sa
longueur, comme indiqué sur la figure ci-contre. Y
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4) A Taide de la question précédente, étudier les variations de la fonction A(x) sur
l'intervalle [0;25] et sur I'intervalle [25; 50].

Sachant que la cloture fait 100 m, exprimer y en fonction de z.
Montrer que l'aire A(z) du poulailler s’exprime par : A(z) = —22? + 100z.
Montrer que pour tout z réel, —2x? + 100z = —2(x — 25)% + 1250.

)
)
)
)

5) En déduire 'aire maximale du poulailler que peut réaliser le fermier, et ses dimen-
sions correspondantes.



